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3ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο ΟΣΕΚΔΥΠ 
Μαρούσι, 5 & 6 Ιουλίου 2022 

ΠΡΟΣ:  

- Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

- ΑΔΕΔΥ 

- Συλλόγους-μέλη 

 
Ψήφισμα 1ο  για τις απαράδεκτες πρακτικές της Ακαδημίας Αθηνών 

 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ τις απαράδεκτες πρακτικές της Ακαδημίας Αθηνών ενάντια σε πρώην 
συμβασιούχους εργαζομένους της. 

Πιο συγκεκριμένα, οι βιβλιοθηκονόμοι-βιβλιογράφοι Γιώργος Κατσαμάκης, Κυριακή Αδάμ και 
Καλλιόπη Φατούρου προσλήφθηκαν το 2005 και 2010 αντίστοιχα, στη Βιβλιοθήκη της Ακαδημίας 
με σύμβαση. Οι συμβάσεις τους αναίτια διακόπηκαν το 2019 και διεκδίκησαν τη μονιμοποίησή 
τους στα δικαστήρια μετά από 10 και 15 χρόνια επαναλαμβανόμενων συμβάσεων. Με 
αλλεπάλληλες αποφάσεις προσωρινών διαταγών εργάστηκαν για 1 χρόνο, οπότε το Σεπτέμβριο 
του 2020 τους ανακοινώθηκε αρνητική απόφαση του δικαστηρίου σχετικά με την αγωγή τους και 
το Μάρτιο του 2022 για την έφεσή τους. Οι συνάδελφοι, οι οποίοι είναι πλέον άνεργοι ή 
περιστασιακά εργαζόμενοι, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια πρωτοφανή απαίτηση της Ακαδημίας 
Αθηνών, η οποία με εξώδικη εντολή τους καλεί να επιστρέψουν τους μισθούς τους (13.000 ευρώ 
για τον καθένα), για το διάστημα που βάσει δικαστικών αποφάσεων εργάστηκαν με ασφαλιστικά 
μέτρα στη βιβλιοθήκη της! Αν σε 30 ημέρες δεν "επιστρέψουν" τα χρήματα, το "χρέος" θα πάει 
στην εφορία για τα περαιτέρω. 

Οι εργαζόμενοι αυτοί, όπως και όλοι οι άλλοι συμβασιούχοι εργαζόμενοι, όχι μόνο βίωσαν για 
χρόνια το καθεστώς της εργασιακής ομηρίας, του φόβου ότι την επόμενη μέρα μπορεί να 
βρεθούν χωρίς δουλειά, επειδή δεν θα ανανεωθεί το πρόγραμμα στο οποίο είναι ενταγμένοι, 
αλλά επιπλέον τώρα τους ζητούνται να επιστρέψουν δεδουλευμένα χρήματα. Η εκτέλεση αυτής 
της απαράδεκτης απόφασης μπορεί να δημιουργήσει ένα αρνητικό προηγούμενο για όλους τους 
συμβασιούχους εργαζόμενους που τολμούν να διεκδικήσουν το αυτονόητο, δηλαδή τη μόνιμη 
και σταθερή εργασία. 

Οι βιβλιοθήκες στο σύνολό τους έχουν σοβαρά προβλήματα έλλειψης εξειδικευμένου και 
μόνιμου προσωπικού. Είναι διαχρονική η ευθύνη του αρμόδιου Υπουργείου και των 
κυβερνήσεων, αφού δεν έλαβαν τα απαραίτητα μέτρα για την κάλυψη των αναγκαίων θέσεων με 
μόνιμο προσωπικό, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Ακόμα μεγαλύτερη είναι η 
ευθύνη που έχει σήμερα το Υπουργείο, εφόσον επιτρέψει να εκτελεστεί το παραπάνω 
εξωφρενικό αίτημα. 

Η Ομοσπονδία μας εκφράζει την αλληλεγγύη της στους συναδέλφους. 
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ την εκδικητική, ανάλγητη κι εξοντωτική επίθεση της Ακαδημίας Αθηνών σε πρώην 
εργαζόμενους που διεκδίκησαν το δικαίωμά τους στην εργασία και τη συνέχιση της έρευνάς τους, 
επιδιώκοντας να τους εξοντώσει πλέον οικονομικά και ηθικά. 

ΑΠΑΙΤΕΙ από το ΥΠΑΙΘ και την Υπουργό Νίκη Κεραμέως την διακοπή και ανάκληση οποιασδήποτε 
απαίτησης επιστροφής δεδουλευμένων χρημάτων από τους εν λόγω βιβλιοθηκονόμους που 
εργάστηκαν και πληρώθηκαν για ένα χρόνο με δικαστικές αποφάσεις. 

ΑΠΑΙΤΕΙ να επιστρέψουν οι εργαζόμενοι αυτοί στις θέσεις εργασίας τους με συνθήκες μόνιμης 
και σταθερής εργασίας με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Η αναγκαιότητά τους 
έχει αποδειχθεί από τις αλλεπάλληλες συμβάσεις καθώς και από το γεγονός ότι για ένα διάστημα 
το ίδιο το ίδρυμα επέλεξε να ανανεώσει τις συμβάσεις τους με ίδια έξοδα, αλλιώς θα είχε κλείσει 
για εκείνο το διάστημα. 

 


